

Абра́зия полости матки

Информационный лист пациента



Цель настоящего инфолистка – ознакомить пациентку с процедурой абразии полости матки.

Абра́зия полости матки, или пробное высабливание полости матки – это процедура, в ходе которой высабливается слизистая, выстилающая полость матки, и материал направляется на исследование. Процедура проводится с целью уточнения диагноза либо для остановки кровотечения. Исследование тканевой пробы (гистологическое исследование) необходимо для того, чтобы выяснить причину кровотечения и выработать правильную лечебную тактику.

Показания к проведению процедуры

Пробная абразия проводится в случае, если у пациентки:

- маточные кровотечения неясного происхождения
- в ходе ультразвукового обследования выявлена патология слизистой матки
- в ходе онкоцитологического обследования матки выявлено атипичное изменение

Перед процедурой

Чтобы избежать рвоты и попадания рвотных масс в легкие, **за шесть часов до операции Вам нельзя есть, а также пить, по меньшей мере, за четыре часа до проведения операции.**

Кроме того, нельзя курить и жевать жевательную резинку.

Если Вы страдаете хроническим заболеванием (например, артериальной гипертонией или астмой), и Вам назначено лекарство, то свое повседневное лекарство следует принять также и утром в день операции. Для того чтобы проглотить таблетку, разрешается выпить пару глотков воды. Исключение составляют лишь диабетические лекарства, которые, как правило, натощак не принимают.

Перед операцией опорожните мочевой пузырь.

Чтобы снизить риск возникновения осложнений, просим Вас проинформировать врача:

- о Вашем состоянии здоровья и обо всех Ваших заболеваниях
- о лекарствах, которые Вы постоянно принимаете
- если Вы знаете, что у Вас имеется повышенная чувствительность к какому-либо лекарству

Ход процедуры

Процедуру проводит врач-гинеколог. Абра́зии полости матки предшествует гинекологический осмотр, после чего Вам введут препарат для кратковременного наркоза. Шейка матки расширяется с помощью инструментов. Из полости матки удаляется слизистая, которая направляется на исследование. Вся процедура занимает приблизительно 5-15 минут.

Возможные осложнения

В ходе процедуры могут возникнуть осложнения. Возможные осложнения:

- аллергические реакции на лекарства
- кровотечение
- повреждение матки инструментом (очень редко повреждаются также и соседние органы)

В случае осложнений может возникнуть необходимость в оперативном лечении. В худшем случае вследствие осложнений может потребоваться удаление матки. После абразии может возникнуть воспаление внутренних половых органов (оно лечится с помощью антибиотиков).

После процедуры

После проведения процедуры Вы на несколько часов останетесь в больнице под наблюдением. Когда Вы очнетесь от наркоза и будет удалена венозная канюля, Вы можете покинуть больницу. В течение 24 часов Вам нельзя управлять автотранспортом или выполнять работу, требующую быстрой реакции, потому что лекарства, используемые для анестезии, могут замедлить скорость реакции.

Через пару недель после проведения абразии полости матки может

появиться кровоточивость из влагалища. В связи с этим не рекомендуется:

- вести половую жизнь, по меньшей мере, две недели
- принимать ванну, плавать и ходить в горячую сауну
- простужаться
- использовать влагалищные тампоны

Если у Вас возникнет обильное кровотечение, повышение температуры (выше 38 °C) или сильная боль в нижней части живота, незамедлительно обратитесь в приемный покой женской клиники Ида-Таллиннской центральной больницы (открыт круглосуточно).

Если вас не проинформировали иначе, результаты исследования можно узнать у своего врача в женской консультации (в Ида-Таллиннской центральной больнице).

С вопросами и за получением дополнительной информации обращайтесь, пожалуйста, к своему лечащему врачу или к медсестре.

Получить информацию и записаться на прием к врачу можно по телефону 666 1900 или на сайте больницы: www.itk.ee



Данный информационный лист закрепил своей подписью председатель Правления Ида-Таллинской Центральной 15.10.2015 (приказ № 23-15)